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《管理类联考逻辑推理必修课》为正课的前导课程

旨在让同学们

了解考试及考情、

初步掌握学习方法、

了解课程结构、

学习目标等，

为之后基础阶段的学习做好准备。



科目 题型 题量和分值 单科分

199
管综

数学
问题求解 15个选择题*3分/题 45分

200分

充分性判断 10个选择题*3分/题 30分

逻辑 选择题 30个选择题*2分/题 60分

写作
论证有效性分析 要求600字小作文 30分

论说文 要求700字大作文 35分

英语二 完型、阅读、新题型、翻译、写作 100分



IN LEARNING WE TRUST

大纲解读



【逻辑推理大纲】

综合能力考试中的逻辑推理部分主要考查考生对各种信息的理解、分析和综合，以及相应

的判断、推理、论证等逻辑思维能力，不考查逻辑学的专业知识。试题内容涉及自然、社会

和人文等各个领域，但不考查相关领域的专业知识。



题型以及重难点



逻辑推理的特点以及变化

联考逻辑大纲近10年并没有明显变化，根据大纲以及对近10年考试真题梳理，可总结出逻
辑考试的几个特点:

（一）时间要求高
（二）非专业性
（三）与传统文化联系愈发紧密
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一、真假推理



例如：

1.北京是首都。

2.一加一等于三。     

3.明天北京会下雨。

判断



例如：

1.北京是首都。

2.一加一等于三。     

3.明天北京会下雨。

真

假

要么真，要么假



例如：

1.北京是首都                  北京不是首都

2.一加一等于三               一加一不等于三

3.明天北京会下雨           明天北京不会下雨



例如：

1.北京是首都                  北京不是首都

2.一加一等于三               一加一不等于三

3.明天北京会下雨           明天北京不会下雨

判断

负判断



一加一等于三 一加一不等于三

非PP



1、莎士比亚在《威尼斯商人》中，写富家少女鲍细娅品貌双全，贵族子弟、公子王孙纷
纷向她求婚。鲍细娅按照其父遗嘱，由求婚者猜盒定婚。鲍细娅有金、银、铅三个盒子，分
别刻有三句话，其中只有一个盒子，放有鲍细娅肖像。求婚者通过这三句话，猜中鲍细娅的
肖像放在哪只盒子里，就嫁给谁。三个盒子上刻的三句话分别是： 
（1）金盒子：“肖像不在此盒中。” 
（2）银盒子：“肖像在铅盒中。” 
（3）铅盒子：“肖像不在此盒中。

已知这三句话中只有一句真话，请问肖像在哪个盒子中？
A.金盒子     B.银盒子     C.铅盒子     D.不在任何盒子中     E.无法确定
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2、一家珠宝店的珠宝被盗，经查可以肯定是甲、乙、丙、丁四人中的某一个人所为。
审讯中，他们四人各自说了一句话。

甲说：“我不是罪犯。”
乙说：“丁是罪犯。”
丙说：“乙是罪犯。”
丁说：“我不是罪犯。”
经调查证实，四人中只有一个人说的是真话。根据以上条件，下列哪个判断为真?（ ）
A. 甲说的是假话，甲是罪犯。
B. 乙说的是真话，丁是罪犯。
C. 丙说的是真话，乙是罪犯。
D. 丁说的是假话，丁是罪犯。
E. 条件不足，无法确定罪犯。
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3、某班有一位同学做了好事没留下姓名，他是甲、乙、丙、丁四人中的一个。当老师问
他们时，他们分别这样说： 

甲：这件好事不是我做的。
乙：这件好事是丁做的。 
丙：这件好事是乙做的。 
丁：这件好事不是我做的。 
这四人中只有一人说了真话，请你推出是谁做了好事？（ ）
A．甲
B．乙
C．丙
D．丁
E．无法确定
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D．丁
E．无法确定

（1）不是甲
（2）是丁
（3）是乙
（4）不是丁



3、某班有一位同学做了好事没留下姓名，他是甲、乙、丙、丁四人中的一个。当老师问
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D．丁
E．无法确定
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二、分析推理



1.在夏夜星空的某一区域，有7颗明亮的星星：A星、B星、C星、D 星、E星、F星、G星，
它们由北至南排列成一条直线，同时发现： 
（1）C星与E星相邻； 
（2）B星和F星相邻； 
（3）F星与C星相邻； 
（4）C星在B星北侧，且位于7颗星的正中。 
据此，7颗星由北至南的顺序不可以是（ ）。 
A. A星、D星、E星、C星、F星、B星、G星 
B. G星、A星、E星、C星、F星、B星、D星 
C. D星、G星、E星、C星、B星、A星、F星 
D. G星、D星、E星、C星、F星、B星、A星 
E. D星、A星、E星、C星、F星、B星、G星



1.在夏夜星空的某一区域，有7颗明亮的星星：A星、B星、C星、D 星、E星、F星、G星，
它们由北至南排列成一条直线，同时发现： 
（1）C星与E星相邻； 
（2）B星和F星相邻； 
（3）F星与C星相邻； 
（4）C星在B星北侧，且位于7颗星的正中。 
据此，7颗星由北至南的顺序不可以是（ ）。 
A. A星、D星、E星、C星、F星、B星、G星 
B. G星、A星、E星、C星、F星、B星、D星 
C. D星、G星、E星、C星、B星、A星、F星 
D. G星、D星、E星、C星、F星、B星、A星 
E. D星、A星、E星、C星、F星、B星、G星



2.小明、小红、小丽、小强、小梅五人去听音乐会，他们五人在同一排且座位相连，其中
只有一个座位最靠近走廊，结果小强想坐在最靠近走廊的座位上，小丽想跟小明紧挨着，
小红不想跟小丽紧挨，小梅想跟小丽紧挨着，但不想跟小强或小明紧挨着。
以下哪项顺序符合上述五人的意愿？
A．小明、小梅、小丽、小红、小强。
B．小强、小红、小明、小丽、小梅。
C．小强、小梅、小红、小丽、小明。
D．小明、小红、小梅、小丽、小强。
E．小强、小丽、小梅、小明、小红。



2.小明、小红、小丽、小强、小梅五人去听音乐会，他们五人在同一排且座位相连，其中
只有一个座位最靠近走廊，结果小强想坐在最靠近走廊的座位上，小丽想跟小明紧挨着，
小红不想跟小丽紧挨，小梅想跟小丽紧挨着，但不想跟小强或小明紧挨着。
以下哪项顺序符合上述五人的意愿？
A．小明、小梅、小丽、小红、小强。
B．小强、小红、小明、小丽、小梅。
C．小强、小梅、小红、小丽、小明。
D．小明、小红、小梅、小丽、小强。
E．小强、小丽、小梅、小明、小红。



【真题演练】
    某校四位女生施琳、张芳、王玉、杨虹与四位男生范勇、吕伟、赵虎、李龙进行中国

象棋比赛。他们被安排在四张桌上，每桌一男一女对弈，四张桌从左到右分别记为1、2、3
、4号，每对选手需要进行四局比赛，比赛规定：选手每胜一局得2分，和一局得1分，负一
局得0分。前三局结束时，按分差大小排列，四对选手的总积分分别是6:0、5:1、4:2、3:3。

已知：
（1）张芳跟吕伟对弈，杨虹在4号桌比赛，王玉的比赛桌在李龙比赛桌的右边；
（2）1号桌的比赛至少有一局是和局，4号桌双方的总积分不是4:2；
（3）赵虎前三局总积分并不领先他的对手，他们也没有下成过和局；
（4）李龙已连输三局，范勇在前三局总积分上领先他的对手。
54.根据上述信息，前三局比赛结束时谁的总积分最高？
（A）杨虹。（B）施琳。（C）范勇。（D）王玉。（E）张芳。
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（A）施琳。（B）杨虹。（C）张芳。（D）范勇。（E）王玉。
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吕伟 李龙

0

张芳 施琳 王玉 杨虹

6
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55.如果下列有位选手前三局均与对手下成和局。那么他（她）是谁？
（A）施琳。（B）杨虹。（C）张芳。
（D）范勇。（E）王玉。

吕伟 李龙

0

张芳 施琳 王玉 杨虹
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当你懂套路方法的时候，任何新题目都是你“做过的”题！

当你不懂套路方法的时候，任何做过的题目都是“新”题！


